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X
A nyilttérben:

minden négyliasábos garmond sor dija 15 ki.

1
Velünk összeköttetésben levő hirdetö-ir«dák, elő*  
fizetőink, va^y a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.h UZMÜVELÖDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGfE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-uti-za 33. sz.t ’-.üldendök. 

••• Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer, 
k vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba; 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

320/1892, szám.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK.
i.

Barsvármegye főispánjától. 

Meghívó.
Az 1892—1897, évi országgyűlést egy­

behívó királyi kegyelmes meghivó-levél ki­
hirdetése czéljából, Barsvármegye törvény­
hatósági bizottságát f. évi január hó 15-én, 
d. e. 11 órakor ar.-Maróthon, a vármegyeház 
termében megtartandó

rendkivüli közgyűlésre 
ezennel meghívom.

Ar.Maróth, 1892. január hó 7-én.
Kazy János, 

cs. és kir. kamarás, főispán.

II.
Léva város tanácsa.

házbirtoknak általános jöve- 
kivetésénél a bekeblezett

I70/1892. sz.

A föld- és
(leírni pótadó
kölcsön után az adóévet megelőző év végéig
tényleg le nem rovott tőkemaradék egy évi 
kamatainak 10 százalékát, figyelembe vétetni 
s az általános jövedelmi pótadóból levo­
natni kívánó adózók azon 
érlesittetnek, hogy abbeli 
várod jegyzői irodában ingyen kiszolgálta­
tandó nyomtatványon folyó hó végéig ugyan­
ezen irodában nyújtsák be.

Léván, 1892. évi január hó 8 án.
Tuschnay János, 

aljegyző.

figyelmeztetéssel
va lomás ókat a

Egyesületi válság.
Korunk szellemi tespedésének el­

szomorító jelenségét képezi azon ren­
dületlen közöny, melylyel a közéletben 
lépten - nyomon találkozunk. Mintha 
csak tíz önbizalom, az akarat, munka­
kedv, tettvágy és tetterő végképen ki­
halt volna lényünkből, ölhetett kezek­
kel egykedvű nézői lettünk a körülünk 
és fölöttünk lezajló eseményeknek. Már 
a gondolat is nehezünkre esik. Nincs 
eszme, mely lelkesíteni, nincs feladat 
mely tettre buzdítani képes lenne. Már 
is oda jutottunk, hogy járszalag nélkül
mozdulni sem merünk. Kiskorúak mód­

T Á R C Z A.
Erdő-szélen.

Oly puszta, élettelen most ez a táj. 
Sehol egy fűszál, sehol egy levélke. A fák 
égnek meresztik fekete vázaikat, mintegy 
lombot kérve attól, ki a mező liliomát ru­
házza.

Hova lett az illat, a madárda!, a szellő- 
suttogás ? Nem látom kedves virágaimat, 
tat ka füveimet, a haraszt alá buvó piros 
gombát, aranyos hátú bogárkáimat ; nem 
hallom a méh döngicsélését, a rigó fuvola­
dalát, a jövendőmondó kakukkot, a sok szép 
madárdalt, — eltűntek, nincsenek.

Csak egy árva varjú gubbaszkodik itt 
a fa tetején és belerikácsol olykor a puszta, 
hangtalan erdőbe: „Kár! Kár!"

Valamikor, a kalendárium szerint hat 
hónappal ezelőtt, szivem szerint: száz évvel 
ezelőtt, milyen más érzelmekkel jártam én 
itt! Mily boldogan szívtam az erdei szellő 
édes illatát. Mellettem egy szőke gyermek 
andalgoti. Istenem, mi csodálatos hurok 
pendültek meg szivemben, midőn azt vettem 
észre, hogy egyedül vagyunk ! Talán az ö 
szivében is megrezdültek azok a hurok, 
mert ö is elnémult. Végre ö törte meg a 
csendet. Azt kérdezte tőlem, hogy mi a 
legszebb virág neve. Azt feltem neki: n ö. 
Elpirult. Nem volt hozzászokva a bókokhoz. 
Megfogtam a kezét. Reszketett. Ajkaimhoz 
emeltem. Nem vonta vissza. Azon gondol­
koztam, hogy most Petőfiből kellene vala­
mit idézni, de nem jutott eszembe más, 

jára feltétlenül gondnokságra bizzttk 
legéletbevágóbb ügyeink elintézését, 
mit sem törődvén azzal, hogy mire 
vezet ezen végzetes lemondás, melyet 
a társadalmi — és közügyek te­
rén tanúsítunk. Lelkünk rugékonysága 
odaveszett s mély apathiába merül- 
ten, rohamosan sodortatunk a szellemi 
és anyagi hanyatlás baljóslatú lejtőjére, 
melyen hovatovább küzdelmesebb a 
megállapodás. — Epedve zúgolódunk 
a mostoha sors ellen, de csapásainak 
elhárítására még csak ujjúnkat sem 
nyújtjuk ki.

Íme, a mai korszellem sajnos szig- 
natlírája .'

A közéletben országszerte beállott 
pangást liiven tükrözi vissza gazdasági 
egyesületünk fennállásának utolsó év­
tizedén át folytatott siralmas tétlensége. 
L tezik, de nem működik! Lézeng, de 
nem él, vagy is él, de tetszhalottan !

1 agjainak némi vigasztalására szol­
gaihat azon tudat , hogy ily szá­
nalmas letbargia áll fenn egyáralában 
nem csupán az egyletek ténykedésében, 
de a megyei közéletben is. Az egye­
sületek legnagyobb része csakis név- 
szerint létezik, felpártolt működésük 
terén még csak életjelt sem adnak ma­
gukról. A megyei ügyek elintézésében 
egyedül azok fáradoznak, kik tiszti ál­
lásuknál fogva arra kötelesek, a töb­
biek, kik hivatva lennének a megyei 
ügyek gondozásában részt venni, ha 
csekély számmal meg is jelennek a 
gyűléseken, a sajátképeni közreműkö­
désről már rég lemondottak. — Szo­
morú vigasztalás biz ez! mely még 
távolról sem szolgálhat egyesületünk 
tétlenségének mentségére. Van azonban 
egy körülmény, mely legalább is ért­
hetővé teszi azon tespedést, mely egy­
letünk életét bénítja, — értem alatta 
azon csapást, mely ezen évtized elején 
egyletünket érte és fennállását komo­
ly an kérdésessé tette. Volt ugyanis

I C8ak az> il0gy »Megy a j.ihász szarná: ott," 
ez pedig nem ilyen alkalomra való.

„Kár! Kár 1“
i Hogy ő mit gondolt, nem tudom, ta­

lán ö maga sem tudta. Hallgattunk egy 
darabig és éreztük, hogy bolondok vagyunk.

. Végre én szóltam, azt mondtam neki, hogy 
i szeretem, legyen a feleségem. Ajkai közé 
i vett egy fűszálat, elharapta, aztán azt felelte, 

begy a szülői nem adnák hozzám. Ezt ma­
gam is igen jól tudtam, mert az ő apja 
gazdag földesur, én pedig egy szegény pre- 
ccptor vagyok, — de hát nem jutott oko­
sabb beszéd az eszembe.

„Kár! Kár!"
Megint csak hallgattunk egy darabig, 

aztán ismét én szóltam : „Hogyha megen­
gednék, hozzám jönne-e ? „He ha úgysem 
engedik meg!" „No mégis, föltéve..." 
Roppant zavarba jött. Láttam, hogy igen 
töri a fejét. Lestem az ajkait egy hosszú 
perczig, egy esztendeig. Végre megszólalt: 
„Mit gondol ön ?“ Erre a váratlan kérdésre 
nem számítottam. Most már én voltam ke- 
lepczében, — nem tudtam, mit feleljek.

„Kár ! Kár !“
Nagy tusakodás után szerényen azt’ 

mondtam, hogy az én véleményem szerint 
ükkor sem jönne hozzám, ha elvehetném, 
mert a szívnek is nagy szerepe vau ebben 
a dologban. Ábrándosán nézett reám, azután 
megnedvesültek hosszú szempillái és ajkai 
ezt rebegték ; „Nincs igaza." „Hát sze­
ret egy kissé !“ — Nem felelt, csak keb­
lemre dőlt. Két puha karja átfogta nyaka­
mat. Arany szőke baja ajkamhoz ért. Meg­

idő, midőn egyletünk i 
pártbeli — mint személyi — 
kieskedés nyomása alatt — 
erélyesebb vezetés és élénkebb tény­
kedés szempontjából — az ügyvitelben 
a centralizáczió behozatalát kívánatos­
nak tartván, az egyeduralmi rendszert 
létesítette. — Sajnos elhamarkodását. 
azonban csakhamar nagyon is niegke- 
serülte. A kápráztató nagyzással foly­
tatott uj rendszer tartama alatt ugyan­
is, meddő kísérletek költségeire és a 
tiszti fizetések fedezésére, rövid néhány 
év alatt ráment 20 ezer írtra rugó 
alaptőkéje, a minisztérium részéről nyert 
11 ezer frtot tett segély összeggel 
együtt; végképen ki lett pusztítva már 
is jövedelmező karba lmzott faiskolája, 
belőle a fák és csemeték a kertészszel 
együtt kidobva és az eladásra 
kopárrá varázsolt terület 
bérbe adva; végre, hogy

nem annyira 
ellenzé- 
állit ólag

I

I

szánt, 
tengeri alá 
a pusztulás

bán fennálló tartozások is
műve tetézve legyen, egy s más irány­
ban fennálló tartozások is súlyosbítot­
ták az egyesület válságos helyzetét.

A drága pénzbe került autokratikus 
áera üres erszénynyel tovább folytat­
ható nem lévén, félbeszakadt és az ár- 
bocz s vitorla nélküli hajó-roncs a ten­
ger hullámaira lett bízva.

Elképzelhető levéli azon mély le- 
hangolt.ság. mely ezen kétségbeejtő 
állapottal szemben az egyleti tagok 
keblén erőt vett, bárki megbocsát ható­
mik találta volna, ha ily reménytelen 
körülmények közt az egyesület felosz­
lását dekretálja, — Hogy ezt nem ha­
tározta, sőt. hogy ellenkezőleg az egye­
sület regenerációját tűzte ki feladatul, 
ez csakis annak köszönhető, hogy a 
korszellem árka, a közöny akkoron még 
nem érte el azon fokát, mely ez idő- 
szerént a hivatottak tetterejére nehe­
zedik.

Az újraalkotás keserves munkája 
kezdetét vette, melyet egyrészt az 
egyleti ügyekre vonatkozó, több rend­

csókoltam inijden szálát, megcsókoltam égő 
piros arczát, fehér nyakát és rózsás fülecs- 
kéjét. Boldog toltam. Kaczagtam és sírtam 
egyszerre. Az erdő mélyéből kihangzott egy 
gerlebugás és nem messze tő'ünk egy rigó 
fuvolázott. Alig vettük észre, hogy alkonyo- 
dik. Másnap találkát adtunk egymásnak és 
másnap egyikünk sem mehetett el a találkára.

„Kár! Kár!"
Mikor hazament, észrevették arczán a 

pirosságot, szemében a boldogságot. Meg­
kérdezték: hol volt, kivel találkozott. Meg­
mondta. Az apja azonnal itt nekem, hogyha 
még egyszer beszélek a leányával, hát le­
puskáz, mintegy nyulat. Daczára ezen mord 
fenyegetésnek, elmentem volna az erdőbe, 
de tudtam, hogy kedvesemet szigorúan őr­
zik. Nem is találkoztam vele többé, pedig 
egy faluban laktunk. Most hallom, hogy férj­
hez adják. Valami ügyvéd veszi el. Bús 
vagyok és elkeseredett. Bánatosan bolyon­
gok itt a hófedte erdőszélen; fejem zug, 
szemeim könybelábadtak. Egy vékony re­
ménysugár hatol szivembe, melytől az na­
gyot dobban. Hátha nem megy hozzá! ! 
Hátha visszautasítja! ! Hiszen úgy szeretett! 
Bizno.n keli szivében ! Bízom benne !

„Kár! Kár!" 1
Nem mészsz innen te ostoba varjú ! 

Eddig mellettem beszéltél, most már te is 
ellenségem vagy 1! — Hess I I

G-á.xcloxxyi. 1

A távolból.
Oh szép lányka bárha tudnád,
Mint szeretlek tégedet , 
Feléd sóhajt .zííin epedve. 
Ajkam éged emleget. 

beli, lényeges okmányok és iratok hiá­
nya, másrészt a hagyatékul nyertek 
homályos mivolta nem kevéssé nehezí­
tett. A nagyzás fénykorában pazar ja­
vadalmazást élvezett, fizetéses tisztviselők 
helyett, kik a sülyedő hajóról ideje­
korán menekültek, akadtak önzetlen 
férfiak, kik az egyesületi ügyek veze­
tésére dijtalanul vállalkoztak. Az elkál- 
lódott egyleti vagyonnak itt-ott fenma- 
radt morzsái szorgosan összegyűjtve és 
gyümölcsözőleg elhelyezve lettek. Az 
utóvégre kellő kerítéssel ellátott, de 
parlagon heverő kerti felek, faiskolává 
leendő berendezése czéljából, szerződé­
sileg szakértő kezelésére lett bízva.

Hogy a létért éveken át folytatott 
ilyetén küzdelmek tartama alatt az 
egyleti tagoknak sem módjuk nem volt, 
sem kedvük nem lehetett működésűk 
terén kiható akcióba lépni, könnyen 
belátható.

Végre a rekonstrukezió fáradalmas 
művén hangyaszorgalommal és szoros 
takarékossággal kitartóan munkálkod­
ván, oda jutottunk, hogy egyletünk 
alaptőkéje elérte all ezer frtot, faisko­
lája pedig két év múlva nemesitett 
csemetékkel már teljesen beállítva lesz, 
a midőn kezdődni fog a fák elárusi- 
tása, melynek eredményéből a faisko­
lának kedő karbani fenntartása teljes 
fedezetet uyerend, sőt tiszta jövedel­
met is nyujtand.

Ha már a válság idején egyletünk 
kiható működésében beállott és huza­
mosan tartott szünetet magyarázni és 
elnézéssel illetni képesek voltunk, most, 
hogy fennállása — habár szerényebb 
mérvben — újólag biztosítva van, be­
rögződött tétlenségére magyarázatot igen, 
de mentséget nem találunk.

Igaz ugyan, hogy felette rósz idő­
ket élünk, elannyira , miszerint a meg­
élhetés keserves küzdelmei által édes 
mindnyájunk nagy, része utalva van 
roskadozó léteiének foltozgatásával baj-

Bárha tudnád, hogy a távol 
Milyen fájó énnekem, 
Hogy a bánat mély borúja

■ Van csüggedő szivemen.

Ah feledni bájos arezod 
Mért, hogy oly nehéz nekem, 
8 mely etilén 'ti — mért szivemben 
Lánggal égő szerelem I ?

Szálljon lelkem arra messze, 
Mint madár gyors szárnyakon, 

i F<ilkeresve azt a tájai,
Merre keblem vágya von.

És ha inegjő, tudd meg tőle, 
Hogyha tán még nem tudod : 
Hogy szeret egv szív epedve 
Szeret, még csak él s dobog.

I ° °
R. I.i

Mélyen tisztelt uraim és hölgyeim!*)

A mulattatáshoz olyan jó kedélyálla­
pot kell, mint annak a czigánynak volt, 
kit hétfőn vittek akasztani, s azt monda: 
Na, ez a hét nekem ugyan rosszul kezdődik!

Hej, de irigyeltem én ekkor az élezés 
embereket!

Eszembe jutott II. Frigyes porosz ki­
rály, kinek egyik hadnagya egy nagyon jeles 
katonai könyvet irt, mely a királynak igen 
megtetszett, hogy megjutalmazza a hadna­
gyot, ő is küldött neki egy könyvet, azaz 
könyvbe kötve egy csomó tizes bankót. 
Legközelebbi alkalommal találkozván a király 
a haduagygyal, kérdi tőle :

— Hát tetszett e az én könyvem?
) 8 z a 1 a y Gyula, fógiinuázmini tanárnak, • 

„lévai iparos olvasókör1" által múlt hó 26-án tartóit 
estélyen köz e'.szésbeu részesült felolvasása*



laki'dni. — í ájdalom ! de igaz az is, 
hogy szorult anyagi viszonyok nagyon 
is alkalmasak előbb-utóbb szellemi ha­
nyatlást vonni maguk utál) : azonban 
felednünk nem szabad, hogy tényke­
désünk nem csekély részével a köz­
életnek tartozunk, melyben gyökered­
zik magán életünk sorsa. — Tudnunk 
kellene, hogy egyénenként vajmi ke­
veset, tömörülten csodákat képes mi­
vélni az emberiség ! — Emlékeznünk 
kellene arra is, hogy a társulás, az 
egyesülés volt minden időben a tettek 
bölcsője és az egészséges közélet al­
kotója, az oszlás a cselekvés sírja és 
a pangás kezdete! — És ha mégis
áléit közönybe merülten, tétlenül állunk 
a közélet terén, megboesáthatlan bűnt 
követünk el a társadalom és önmagunk 
ellen és pedig — egyletünkre való te­
kintetből — annál inkább, mert nem 
képzelhető egyesület, mely a teendők 
oly széles körét ölelné fel. mint egy 
gazdasági egyesület, mely hivatva van 
a természetnek úgyszólván mindhárom 
országával foglalkozni. Hisz a növény-, 
az állat- és ásványtan tanulmányainak 
tárgyát képezik, sőt amíítan, vegytan és 
géptan is ismereteinek körébe tartozik.
— Mily könnyen fogamozhat ily tárgy­
halmaz egyik, vagy másik állama fö­
lött oly életképes eszme, mely gyakor­
latilag megvalósítva, a gazdaközönség 
megmérhet len hasznára szolgálhat.

Egyesületünk tespedése már soka­
kat indított annak kutatására : vájjon, 
mily módon lehetne azt életre galvani­
zálni “? — Többek közt legújabban a 
legnemesebb szándékból kifolyólag azon 
eszme került szőnyegre, nem e lenne 
czélravezető, az egyesületet a megyébe 
beolvasztani, vagy is mint szakbizottsá­
got a megyei közigazgatás keretébe 
beilleszteni ?

Már csakugyan az egyesület pan­
gása fölötti kétségbeesésünkben közel 
vagyunk ahoz, hogy még a borotvába 
is kapaszkodnánk, ha elképzelhetnénk, 
hogy ezáltal tevékenységre bírni si­
kerülne: mindazonáltal kénytelenek
vagyunk a szóbahozott mentőlépésre
— mely egyébiránt kiv illetlen — meg­
gy őződésszerüleg kijelenteni, hogy az 
ajánlott gyógyszert még magánál a 
fennforgó bajnál is rosszabbnak tart­
juk; mert hiszen tetszhalottal van dol-
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on a 
barátom, 
fogadóig, 

magáuyos 
én Sirius

— Kitünően, felséges uram — felelt 
a hadnagy — alig varom a második kötetet.

De II. Frigyes sem maradt szégyenben. 
Beköttetett még egy csomó tizes banknótát 
s a könyv ezimlapjára ezt irta :

Il-ik és utolsó kötet.
Könnyű volt ezeknek élczelődui. Ilyen 

könyvből én is tudtam volna önöket mulat­
tatni. De csinálta volna csak tovább 11. 
Frigyes azon az üres papiroson, a melynek 
tetejébe inég tegnapelőtt én csak annyit 
tudtam Írni, hogy :

Mt-lgen tisztelt uraim is hölgyeiül !
Hát bizony higyjék el, egész karácsony­

estéig nem tudtam ennél tovább menni. No. 
de nem akarom, hogy hazugságon fogj 
szemembe nevető Jaross Ferencz 
igen is tovább mentem egész a 
Kétségbeesve ültem le ott egy 
asztalhoz, a mely mellett csak az 
nevű barátom ült egy roppant nagy csomag 
mellett.

— V ásárra készülsz, barátom, azzal a 
nagy pakkal ? — kérdeztem tőle.

— Nem, karácsonyestére — felel ő. 
Boldog ember, ki ily nagy darab édes 

örömet vihet családjának.
— Hát boldogan élsz te odahaza — 

kérdőin barátomat.
— Boldogan-e ? Meghiszem azt! . .
— Es mindig ? Fakgatám tovább.
— Mindig ! azaz hogy, hát . . . néha 

• • • »gy • • •
S elkezdett nekem egy siralmas mesét 

végig mondani.
— Megvan ! . . megvan ! . . kiáltottam 

fel örömömben. A pinezér csak bámulva né­
zett, azt hitte, hogy megbolondultam. Sinus 
.barátom is megrökönyödve néz rám.

— Te, nincs valami bajod ? — kérdő 
a olyan furcsa kézmozdulatot tett az esze 
tokja körül.

— Nincs. Hanem köszönöm barátom, 
hogy kisegítettél. Tudod, holnap felolvasást 

.keü tartanom és még mindeddig nem tudom} 

I

gunk, melyen aligha segítünk, ha rá­
szögezzük a koporsó födelét. Mi pedig 
az egyesület életét s nem kimúlását 
óhajtjuk, nem akarhatjuk tehát, hogy 
kivetkőztetve önálló jellegéből, aláren­
delt bizottsággá töpörüljön, a mi szé­
gyenletes kimultát jelentené.

Egyébiránt nem is lehet a ezélba- 
vett metamorphosist — niég ha lehet­
séges volna is — mintegy varázsütés­
sel végrehajtani. Útjában állanak un­
nák az egyesület alapszabályai, melyek 
tagjainak törvényt szabnak s melyek 
az egyesület eszméjével, jellegével ösz- 
sze nem egyezhető, bárminemű átala­
kítási módozatokat mereven kizárnak. 
Az egyesület csakis mint önálló jelleg­
gel biró magántársulat folytathatja 
tovább életét, az ut a tervbe hozott 
bizottságba csakis annak sirja fölött 
vezet! 11a tehát a gazdasági egyesület 
életképtelenségét alaposan beigazoltunk 
találja, a helyett, hogy a kínálkozó 
járom alá hajtaná fejét, alapszabályai­
nak értelmében vagyona fölött megej­
tett bölcs végrendelkezése kapcsán meg­
örökítvén emlékét, hozzá méltó módon 
vessen véget életének és temetkezzék 
saját zászlója alá, melyet egykoron oly 
lelkesülten lobogtatott.

Ez megtörténvén, azontúl mi sem 
állatid injában annak, hogy az egy­
kori egyesületi tagok közül azok, kik 
a h\pnosis iránt fogékonysággal bírnak, 
mint a kimúlt egyesületnek múmiái, 
a megyének — nem tudjuk elképzelni, 
hogy melyik — bizottságába lépjenek.

Nehogy a fentebbiekben kifejtett 
igénytelen nézeteink miatt azon váddal 
illettessünk, miszerént útját nehezít­
vén azon lendületnek, melyet a gazda­
sági érdekek ápolása állítólag egyesü­
letünk megyésitése által nyerne, az 
Ígéret földjét könnyelműen utasítjuk 
vissza, szabad legyen mindenek előtt, 
mérlegelni, hogy mit nyernének néhai 
egyletünk kiérdemlik és hypnotizált 
tagjai megyésitésök által és ez irányban 
szemügvre venni azon gondozást, 
melyben a gazdászati ügyek első sor­
ban a közigazgatási bizottságban ré­
szesülnek, melyhez utasítva látszanak 
lenni már annál fogva is, mert abba.i 
foglal helyet a gazdasági előadó. 
Ila tekintetbe veszszük, hogy ezen 
bizottság alakulása óta a legújabb

I
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hogy miről. Most már megvan. Azt a ezimet 
adom neki, hogy :

„-1 hahilbii kergetett.
S ezalatt a czim alatt el fogom mon­

dani azt a históriát, a mit most nekem el­
beszéltél.

— Te, kérlek ne bolondozzál, ne bla 
mii ózzál.

Hiába volt minden kérés, minden es- 
deklés, én nem tágito tani s fölolvasom önök­
nek épen úgy, a mint tegnap nekem az én 
jó barátom elbeszélte :

.1 halálba kergetett.
A napokban rettenetesen összezördül­

tem az anyósommal, kit különben nagyon 
szerettem és becsültem, mivel az én kedves 
kis Irma feleségem az ő leánya, A felesége­
met pedig őrülten szeretem, mutatja az is, 
hogy félévtized alatt öt élő s gyanútlan 
gyermekem van.

De az utóbbi napokban családi bol 
dogságomat az anyósom, ki szívós kitartás­
sal folyton nálam lakik, kegyetlenül feldúlta.

Uidöz már napok óta, hogy elhanya­
golom az én kedves kis feleségemet, mert 
nem akarom neki megvenni azt a nyakba 
való, fene nagy boát, a mi a Glükstlial 
utódja, Holzinan Bódog kirakatában fityeg. 
11a ébredek, az ő nyelve fogad, ha étkezem 
torkomon akasztja a falatot, ha lefekszem, 
szemrehányása az altató-dalom s áltnom- 
b in is annyira kisért, hogy egy hatalmas 
boával akar megfőj ani.

A múltkor is epét öntött a kávéba. 
A feleségemnek is telebeszélte a fejét s 
összeesküdtek ellenem.

— Marczi, te már nem szeretsz enge- 
met — sóhajtott a feleségein.

— Hát a gyermekek kutyák! vágtam 
argumen-szavába, hogy szeretetem mellett 

táljak.
- Azok nem kutyák, azok 

mek ; — fakadt ki sírva Irma.
— Csak bor volnál, majd

— kontráz közbe az unjósoiu,

az enyé-

szeretne !
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időkig üléseiben gazdasági ügyek még 
csak szóba sem hozatlak, hogy azon 
periodikus időkben, is midőn az előadó 
állása betöltve volt, annak széke a 
bizottsági ülésekben éveken át üresen 
állott és ha el is volt foglalva, azzal 
egy vagy más gazdasági ügynek tár­
gyalása egyetlenegyszer sem lett pro­
vokálva, — jogosan elmondhatjuk, 
hogy a gazdasági ágendák a megye 
zöld asztalán szintoly csendes álmot 
élveznek, mint a gazdasági egyesület 
kebelében és hogy ez oldalról a gazdá- 
szat terén egyletünk renegát tagjai ser­
kentő példát hasztalan várnának, a le­
mondás áldozata e szerint a kilátásba 
helyezett gyümölcsöt nem hozná meg. 
— De nem is lehetne másként. Be kell 
látnunk, hogy ha az amúgy is mun­
kával túlterhelt megyei tisztviselők vál- 
laira rakjuk még az egyesületi ügyek 
elintézését is, lehetetlent követelünk 
tőlük. — Egyébiránt idővel alkal­
munk lesz ezt tapasztalni a megyési- 
tett egyesület egyik, már meglevő pél­
dánya sorsán.

A gazdasági előadón állás legutóbbi 
betöltése uj korszakot látszik kilátásba 
helyezni. Újabb időben ugyanis ki­
váló erélyű férfi foglalta el az előadói 
széket. Dicséretes szakbuzgalmától so­
kat várunk, habár egyelőre sajnálattal 
kellett tudomásul vennünk, hogy ellen­
sége a községi faiskolák remek intéz­
ményének és egyúttal ellensége a me­
gyei gazdasági egyesületnek, holott 
állásánál fogva előbbenii előmozdítani, 
utóbbit pedig pártolni és serkenteni 
lenne hivatva.

Már csakugya i nehéz megpróbál­
tatások érik egymás után szegény 
egyletünket. Alig néhány éve a merev 
centralizáció vagyonát nyelte el, most 
meg a megye Saturnus módjára készül 
vele — saját gyermekével — elbánni. Az 
évtized elején vagyona tétetett tönkre, 
legújabban élete ellen terveztetik me­
rénylet

Eleget vétett a megye már azzal 
is egyletünk ellen, hogy tökéletesen 
ignorálta, soha közreműködését igénybe 
nem vette, soha munkafeladványnyal 
meg' nem tisztelte. Si lic.et parva 
componere magnis. egyszer sem kö­
vette el a földmivelési minisztérium 
abbeli szokását, mely szerint az fonto-
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— Ugyan már legalább a kávémat ne 
keserítsétek.

— Nézd csak Irma, még neki áll feljebb; 
mintha bizony az ö savanyúságával nem 
illenék össze.

— Ugyan ne donogjon, na sipánkod- 
a fülembe !.

— Mit? Dongó?! Nézd Irma, dongó?! 
sipánkodok ? ! E-é-én ? . . Ugye, mikor

jók

Én
a leányom kezét kérte, nem voltam dongóóó ? 
Akkor nem sipánkoltam, akkor kedves 
mama voltam, aranyos ajkamon mondtam 
ki, hogy a leányom a tied. Most dongó, 
te . . . te . . . te . . . Mááárton !

Erre aztán már feleségem is ugyancsak 
sírni kezdett. No csak az kellett még! mint 
a repedt orgona úgy bele kezdett egyszerre 
a négy éhes gyerek a nyafogásba. A Samu 
meg pláne tombolni kezdett s ráhágván a 
bölcső ringat) iájára, azt felforditotta s a 
legkisebb gyerek, a ki benne ez ideig csen­
desen szunyókált, kigurult a padlóra s ijed­
tében elkezdett ordítani torkaszakadtából.

Szent Isten ! odarohantunk, hogy fel­
vegyük s szerencsétlenségünkre az erős 
igyekezetben én az egyik gyereknek a me­
zítelen lábára hágtam, a másikat, melyik az 
asztalnál a kanalát a levegőbe emelve böm­
bölve kávézott, a feleségem döntötte fel, a 
a harmadiknak, ki már a fóldregurult öcsi­
két akarta támogatni, a rövidlátó anyósom 
a szemébe kapott. Az anyósom meg a mint 
erre az ijedelemre a fejét fölkapni akarja, 
az orrát az én könyökömbe ütötte bele 
úgy, hogy arczát azonnal elborító a vér.

Nosza lett erre éktelen lárma, a gye­
rekek bőgtek, mintha öltek volna őket.

— Gyilkos!.. Gyilkos!., kiáltozta 
az anyósom, miközben levágottn.ik hitt or­
rát a padlón kereste.

A nagy zsivajra a ház lakói mind ösz- 
szeszaladtak.

(Folyt, köv.)

sabb gazdászati ügyek elintézése előtt 
rendesen az országos gazdasági egye­
sület véleményét követeli be és nagyob- 
bára tekintetbe is veszi. Megyénk ezen 
eljárást egyesületünk irányában követ­
kezetesen mellőzte. Már pedig ez utón 
munkálkodásra serkentvén az egyesü­
letet, sokkal járult volna tevékenysé­
gének élesztőséhez s egyszersmind út­
ját szegte volna annak, hogy — egyéb­
ről nem szólva — a községi faiskolák 
tárgyában oly bizarr tervezkedések 
keletkezzenek és alkotás helyett rom­
bolási programútok merüljenek fel.

De hát mindezt nem tette megyénk. 
Alinál inkább meglepő, hogy évek 
során át betartott izoláció után, most 
egyszerre hőn óhajtja keblére szorítani 
a régtől mellőzött gazdasági egyesü­
letet.

Legkevésbbé sem idegenkedünk az 
öleléstől, ha az életünkbe és vagyo­
núnkba nem kerül ! Sőt — nagyon is 
belátván, miszerint egyesületünk, mint 
vélelmező testület és a megye, mint 
végrehajtó hatalom közt a közvetlen 
érintkezés a gazdaközönség javára 

' szolgálna -— mi is óhajtjuk ezen üd- 
i vös köteléket, csakhogy nem egyle­

tünk élete és vagyona árán. Ebbéli 
óhajunk beigazolására az alantiakban 
rövideden be is mutatjuk azon kiválóan 
illetékes oldalról eredő módozat terve­
zetét, melyet, mint ez irányban egyedül 
elfogadhatót, egész terjedelmében ma­
gunkévá teszszük,

Az érintetlenül hagyott, azaz alap­
szabályai által biztosított, mostani szer- 

| vezetővel, működési körével és rendel­
kezési jogával —conditio sine qua non 
— továbbra is fennálló gazdasági 
egyesület szakosztályainak elnökei és 
jegyzői és netáni gátoltatásuk esetén, 
azoknak egyesületi közgyűlés által ad 
hoc választott helyettesei képeznék — 
a delegáeziók mintájára — az alaku­
landó megyei gazdasági bizottság tag­
jait. Elnöke e bizottságnak a gazda­
sági előadó) lenne ; jegyzőt a bizottság 
a tagok sorából választ. A tagokat 
ülésre az elnök hívja össze, ugyan ő 
a bizottsági ülésekben hozott végzése- 
két, illetve javaslatokat és indítványo­
kat további megvitatás és elintézés 
végett a közigazgatási bizottságnak 
mutatja be. — A bizottság tagjai a 

I gazdasági egyesületnek megbízottjai 
I levéti, annak működésükért felelősek 
1 és ténykedésükről évnegyedenként je- 
I leütést tenni kötelesek; sőt fontosabb 

ügyek felmerülése esetén, azokra nézve 
előzőleg az egyesületi választmánynak, 

I esetleg közgyűlésnek véleményét ki­
kérni tartoznak. Magátol értetődik, 
hogy ezen bizottság' az egyesület bel- 
ügyeivel foglalkozni illetéktelen.

Ezen intézmény által a kívánt ka­
pocs a megye és az egyesület közt 
létre lenne hozva és pedig oly módon, 
hogy a midőn az egyesület életét fe­
nyegető Damokles kardja eltávolitva 

| lenne, a megye — czéliránya kielégí­
tést nyervén — az egyesület fennállá- 

1 sávul hihetőleg ki tudna békülni.
Eddig és nem tovább ! A parallel 

közreműködés eszméjét habozás nélkül 
elfogadjuk; bárminemű bekeblezés , 
beolvasztás, beillesztés, beékelés ellen 
azonban ünnepélyesen óvást teszünk.

A barsmegyei gazdasági 
egyesület egyik tagja.

Az ember gazdálkodása az állatvilágban. 
Irta : Ilanusz István.

Még ievésbbé bírnak e pusztító munka 
ellen védekezni a tengerek emlősei, melyek 
termékenysége nem oly mesés, mint a halaké, 
hosszú partvonalakon kiölte már ezeket az- 
ember, a fóka- és rozmárvadász ismeretlen 
és ember nem járta vidékeket kénytelen 
fölkutatni, hogy véres mestersége üzésére 
uj teret leljen. A dél.tmerik ti tiizföld csodás 
szigetvilágát, melynek partvidékeiről alig 
félszázad óta vannak biztos körrajzaink, 
ővröl-évre uj hajók kutatják át, hogy uj 
szorosokat, öb őket fbdözzenek föl benne s 
azokat vizi la!.óiktól kipusztiisák: Az Atlanti 
és nagy Oczcánban alig van már bálna, a 
két ellentelt sark legtávo'abb vidékeire kell 
az embernek előiiyomulnia, ha még ki nem 
merített vadászterület után áhítozik. A Frank­
lin expediézió nyomainak nemes kutatóit 
kapzsi vadászok hada köveit'^ hogy elnép. 



telenitsc a partokat, hol előttük fehér ein 
bér még nem jatt, föl is szökött a bálna­
fog ára 4-szeresére annak, a mennyi 20 — 30 
év előtt volt.

Hasonló pusztulásnak néz eléje Ejszak- 
amerika és Szibéria prémállat-területe. Me­
nekül a hód, a vörösbörü indián „nagybátyja" 
a világtörténelem haladása előtt nyugat leié, 
nem tűri az embergyarmatok zaját, a fa­
vágók fejszecsapásait az őserdőkben. Es 
minél ritkább lesz a hód, annál is inkább 
fölszökik castoreuma és bőre ára, de annál 
mohóbban is leselkedik utána a vadász és 
gyorsítja bekövetkezését annak a nem messze 
időnek, midőn a hód végső órája üt. A pré­
mes állatok vadászata Ó7röl-évre silányabban 
üt ki úgy a lludson öböl vidékein, mint 
éjszakkeleti Ázsiában. Hogy az Amur folyó 
éjszaki partjai mentén 40 év előtt az oroszok 
uj vadászterületekre bukkantak, hol a tig­
risek birodalma a prémes állatokéval érint­
kezik, csak egy időre akasztotta meg a 
prémtermelés hanyatlását, mert az ott me­
sés bőségben talált czoboly is nagyon ritkul.

Leí*vé"tzetesebbé  vált a fehér ember 
megjelenése a vastag bőrüekre, névszerint 
az elefántra nézve. Andersson és Livingstone 
Belát t ikéban még hatalmas elefántcsordákra 
bukkantak, az utóbbi utazó azt mondja, 
hogy a Zambesi folyó környéke fürengetegei 
teljesen azt a képet tárták az ember elé, 
a minő a paradicsomé lehetett a teremtés 
első napjaiban. Agancsos állatok és ele­
fántok békén legeltek egymás mellett és 
nem riadtak föl az ember közeledtére. Leg- 
fölebb busáért leselkedett a bennszülött az 
elefántra, agyarát pedig sírok ékesitésére 
használta föl, nem sejtve, hogy a tenger­
parton azok nemsokára keresett és busásán 
fizető áruczikkekké válnak. Míg az elefántot 
csak a négerek pi imitiv fegy veiéi üldözték, 
léte fenyegetve nem igen volt, de a mint 
az első puska eldördült, vége szakadt a 
paradicsomi állapotnak. Livingstone kísérője, 
Oswell egy éven át egymaga többet ejtett 
el, mint a Ngami tó környékén lakó nép­
törzsek együttesen.

Annyira ki vannak már némely állat­
fajok pusztítva, hogy a múzeumok belölök 
egyes részeket is mesés árakon vesznek 
meg. A nagy alka madárnak egy tojását 
árverezték 1887. deczember 13-án London­
ban a Stevens-féle aukczió helyiségében or 
í.ithologok jelenlétében, Siovens 1880 bán 
2 ilyent adott el 100 és 120 guineáért, pe­
dig töröttek voltak. .Múzeumokban még 25 
darab alkatojás található , magángyűjte­
ményekben 41, és e 66-ból, a melyek léte­
zése bizonyos, 43 Nagy-Brittánián kívül 
van. Az árverés 160 guineát eredményezett.

A magyar nemzeti muzeurn 1890. no­
vemberben beszerezett egy' Aepyornis ősma­
dár tojást, átmérői 20 i) és 25 5 cm., köb­
tartalma 8'75 liter, héja 3 mm. vastag, 
belefér 148 tyúktojás, 50,000 kolibri tojás 
tartalma. Abadie kapitány 1850-ben födözte 
föl Madagaszkárban, de találni Mauritius 
szigeten is 3—4 m. mélységben, az elsőt 
18G4-ben 320 frankért vették meg Angliá­
ban, a párisi Jardin des Plantes-ban 4 ilyen 
van, a budapesti muzeurn a harmadik in­
tézet, a mely ilyent megvásárolt. Turnauban 
Csehországban egy özönvíz előtti állat kö- 
vült gyomrát találták, a tianczia akadémia 
10000 frankot ajánlott érte, de a tulajdonos 
csak 15000 frankért hajlandó megválni tőle.

(Folyt, köv.)

Budapest, 1892. jan. 8.
A választásuk. — A király a fővárosban. — A felosz­
latott országgyűlés. — Milliós sikkasztás. •— Zsidók 

mozgalma. — A farsang kezdete.

Néhány napja izgatottságban van a fő­
város. De hiszen a küszöbön levő válasz­
tások mozgalomba hozták az egész országot. 
Ki is emlékszik ilyen lucskos választásokra. 
Pedig ő felsége mar kihirdette az uj ország­
gyűlést, február 18 ikára. Szétmentek a 
levelek a vármegyékhez és a városokhoz, 
s fogadtatásukra felhangzott a kortesnóta, 
kibontottak a zászlók. Nagyban készülődik, 
minden követ megmozdít az ellenzék, hogy 
zászlaját diadalra vigye; de nem alszik ám 
a kormánypárt som. Hogy ki fog győzni, 
hogy melyik párt ül majd diadalünnepet, 
az sokáig nem fog kétségben hagyni. Az el­
lenzék lehetőleg mindenütt állít jelöltet, s 
erősen bizik. De a kormány sem csügged, 
s nem adja föl a győzelem reményét. Nehány 
napra élet keletkezett a kihalt budai várban. 
0 felsége a király lejött Bécsből az udvar­
ral. Esténkint villamlényben úszott a királyi 
var s a sötét Duna habjaiban kéjtelten 
szemlélgette magát a magasból. A lánczhi- 
don diszörők foglaltak helyet, s száz meg 
száz hintó robogott át a katonai czelebritá- 
sokkal, az udvari tisztviselőkkel, meg a 
díszbe öltözött honatyákkal,

(J felsége csak négy napra jött hozzánk, 
leginkább csak azért, hogy feloszlassa az 
országgyűlést. Ittléte alatt fogadta a Buda­
pesten átutazó Károly román királyt, kinek 
a pá'yuudvarba ment elébe. Az .országgyű­
lést trónbeszéddel zárta be, s mint már em­
lítettem, február 18-ikára újat hirdetett és 
4 napi ittléte után visszautazott Bécsbe.

A szenzácziós Piufsich ügy is még egyre 
lefoglalva tartja a kedélyeket. Az első hazai 
takarékpénztár részvényesei minapában né­
pes gyűlést tartottak. Az iit uralkodó ke­
délyhangulat arra mutatott, hogy a részvé­
nyesek a sikkasztás miatt nem renditették 
meg eddigi bizalmukat a takarékpénztár 
vezérférfiaiban, s hogy miután annak alap­
tőkéjéből kárpótoltatni fognak, a vezérfér­
fiak intézkedéseiben megnyugszanak. Egyéb­
ként az intézet roppant vagyona az egy 
millió veszteséget meg sem érzi, s ez hitelé­
nek csökkenését legkevésbbé sem vonja 
maga után.

A fővárosi zsidók kebelében mozgalom 
indult meg egyenjogúsításuk érdekében. 
Kérvényt intéznek majd a jövő ország­
gyűléshez, hogy mondja ki a zsidó vallás 
teljes egyenjogúságát a többiekkel, hogy 
mondja ki a zsidó alattvalók egyenlő jogát 
más polgárokéval, mert a kötelességekkel 
jogok, a jogokkal kötelességek járnak, ők 
megteszik kötelességüket, kívánják tehát, 
hogy némikép lealacsonyító helyzetükből a 
többi felekezeti polgárokat megillető jogi 
színvonalra emelkedjenek.

A gyűlésen ez eszmét mindenki magá­
évá tette, csupán a tónus iránt volt észrevé­
tele egyeseknek, elhatározták tehát, hogy a 
tervezet corrigálására egy szükebb körű 
bizottságot választanak. Es a mozgalomhoz 
való csatlakozásra az összes zsidóságot fel­
szó itották.

Itt a farsang. Hosszú, nemzeti színű lo­
bogón jelentik, . . talán a képviselő-válasz- 
tásokat ? . . nem, a farsangot. A nemzeti 

| lobogó középső színén óriási belükkel bíró 
I feliratok jelentik, hogy itt pi. „az iparosok 
I bálja,“ amott „a technikusok bálja" stb fog- 
! nak tartatni. A jurista bál rendező bizottsága 
i a napokban volt Jenő főherczegnél s fel- 
I kérte a megjelenésre, a mit ö meg is Ígért, 
i De ki tudna elszámlálni a sok mulatságot! 

Az én pennámból kifogy lassan a tenta, be 
kell zárnom a levelemet, s bezárom azzal, 
hogy . . . ., (nem hosszú, mert anélkül is az), 

I de boldog, vidám farsangot kívánok a mu- 
i látni szerető, kedves lévai hölgy közönségnek!

Fővárosi levelező.
|______ ___________________ ■ ____

Különfélék.
— Hangverseny. A lévai dalárda tegnap 

este tartotta meg hangversenyét, a mely 
! minden tekintetben igen szépen sikerűit. A 

hangverseny méltatását lapunk jövő számára 
• tartjuk fenn.

— Az országgyűlés feloszlatása. Az 
! első öt éves országgyűlést e hó 5-én zárta 

be a király a budai variakban tartott trón­
beszédével. Az uj választások elrendelése 
is megtörtént már e hó G án, melyek január 
28-án kezdődnek s tiz nap alatt az egész 
országban be kell fejeztetniük úgy, hogy 
az utolsó választások február hó b-an lesz­
nek. Az uj országgyűlést a király február 

; 18 án személyesen trónbeszéddel nyitja meg.
— Hymen. S z ö t s Pál. a „Nemzet" 

belmunkatarsa, e hó 4-én vezette oltárhoz 
Raab llermin kisasszonyt, Raab Ká­
roly föesperes kedves leányát Körmocz- 

( bányán. Az eskelési szertartást a menyasz- 
szouy atyja végezte. — Boldog megelégedés 

I ktserje az uj part !
— Felolvasasi estely. A lévai kereske­

delmi csarnok vigalmi bizottsága — mint 
értesülünk — f. hó li-én, holnap este, 
tartja második felolvasási estélyét az „Orosz­
lán" vendéglő nagytermében. — A rendező 
bizottság csupán a csarnok tagjainak küld 
meghívókat, de az estélyen vendegek is a 
legszívesebben láttatnak. — Az estély 8 
órakor veszi kezdetét.

— Választási mozgalom. Az újbányái 
kerületnek e hó 5-én Zsarnóczán szép szám­
mal egybegyült választói gróf S z a p a r y 
Gyula miniszterelnököt, a kerületnek mos­
tani képviselőjét, egyhangúlag — képviselő­
jelöltjükké kiáltották ki s erről a miniszter­
elnököt az értekezletből táviratilag értesí­
tették.

— Hymen. G r a p k a Kálmán, jász­
berényi kereskedő, e ho 6-án esküdött örök 
hűséget Ltjván, B o 1 e m a n n Irma kis­
asszonynak, Boiemanu József köztiszteletben 
álló kereskedő kedves leányának. — Állandó 
boldogságot kívánunk az uj párnák !

— A lévai izr. egyház rabbija, L í e- 
hermán Jakab f. iio 3-an foglalta el ál­
lasát. Fiatal, rokonszenves férfin, ki tártál 
más, lendületes beköszöntő beszédével a 
hallgatóságot állandóan lekötötte, oly néze­
teket fejtvén ki, n -lyek a hazafi melló he­
lyeslésével találkoznak. Az izr. hitközség 
önmagát tisztelte meg, midőn lelkipásztorát 
a fogadtatás alkalmából úgy Csatán, mint 
a lévai pályaudvaron lelkes ovaczióban ré­
szesítő. Ószintén üdvözöljük mi is körünkben 
s kívánjuk, hogy híveinek a lelkiekben épp 
oly buzgó, mint a hazafi érzelmek ápolásá­
ban hű apostola, lelkes vezere legyen !

— A difteritisz gyógyítása. Most, mi- 
lor a kegyetlen halalaugyal egymásután 
hordja áldozatait országszerte, kelszeres ér­
dekkel bírnak ama levelek, melyeket oryc- 

sok Írtak a „Gyógyászat" czimti lapnak. A 
difteritisz gyógyításával foglalkoznak és 
egyértelműen azt mondják, hogy a szürke 
higanykenőc'öt, (ungventum hydrarg. cine­
re mi) kitűnő sikerrel alkalmazták. A nya­
kat bőségesen bekenik vele, a torkot pedig 
mészvizzel öblögetik. A veszedelmes ba; a 
legtöbb esetben 3—4 nap alatt elmúlt. — 
Közö'jük ezen eljárást, mert főleg vidéken, 
hol gyakran igen hosszú időn át lehet csak 
orvoshoz jutni, kisegitökép jó szolgálatot 
lehet ezen ragályos időben.

— 1848—49 es emlékalbum. A szabad- 
ságharcz emlékeinek kiállítását albumban 
örökítik meg. A gyűjtemény mintegy más­
félezer képéből, a melyek közt száz olaj­
festmény és akvarell van, továbbá kéziratai és 
plakátaiból, fegy vergyüjteményenek s egyéb 
becses ereklyéinea fényképeiből a rende­
zőség egy 50 — 60 füzetre terjedő, több mint 
ezer díszes képpel illusztrált albumot fog 
kiállítani. Ezen albumban az érdekesebb 
kéziratok és kiáltványok czinkográfalt után • 
zatokban fognak megjelenni.

— Papi birtok-eladások. Az esztergomi 
főkáptalan engedélyt kapott a kormánytól, 
hogy azokat a birtokrészleteket, melyeknek 
kezelése távolság vagy ogyéb okokból ma­
gát ki nem fizeti, eladhassa; köteles azon­
ban — mint értesülünk — a befolyó vétel­
árat vagy alkalmasabb birtokokba ruházni 
vagy pedig állampapírokba fektetni. Hallo­
más szerint a nyéki és szurdok- püspöki 
birtokrészek már el is adattak s most a 
szt -benedeki erdőbirtokra került a sor, de 
eddig alkalmas vevő még nem jelentkezett.

— Az influenza ellen. Sok mindenféle 
orvos-szert ajánlanak e kórnem ellen, kü­
lönösen számos ásványvizet ajánlgatnak el­
lene a lapok hirdetései rendes használatra.
— Az „Esztergomi Közlöny" egy olvasója, 
a ki orvos, azt írja a nevezett lapnak, hogy 
kísérletet tett az ajánlott vizekkel ; de kí­
sérletet tett a szántói savanyuviz- 
z e 1 is és betegeinél úgy találta, hogy azok

j közül, a kik rendes ivóvíznek a szántói sa- 
| vanyuvizet használták, alig fordult elő influ- 
' enzás beteg, mig a többi kísérletezett ás­

ványvizeknél ezen előnyös hatást nem ta­
pasztalta. — 11a csakugyan való a doktor 
állítása, akkor igen könnyen védhetjiik ma- 

I gunkat az itiflu nza ellen, mert módunkban 
i vm a nevezett jótékony hatású vizet a le­

hető legolcsóbb áron ivóvíz gyanánt hasz- 
! nálni.

— A szabadkőművesek szama a frei- 
j bsrgi “Zűr edlen Ansicht" -páholy kiinuta- 

tása szerint jelenleg 1,140,870 s ezek 142 
I nagy páholyban, 18,180 páholyban miiköd- 
I nek. Európában van 32 nagy páholy, 4554 
I páholy s 325,584 szabad kötni vés. Ameriká­

ban van 103 nagy páholy,, 12,630 páholy s 
741,843 szabadkőműves. Ázsiában van 440 
páholy és 32,100 szabadkőműves; Ausztrá­
liában van 3 nagy páholy, 370 páholy és 

i 28,100 szabadkőműves. Afrikában van 4 
nagy páholy 186 páholy s 14,243 szabad­
kőműves.

l
— A villamosságot újabban fa, elefánt­

csont és más anyagok ekitésére használják. 
Villamos árain által hevített platinasodrony 
nyomja be a tárgyakba a rajz körvonalait 
s ha erősen meg nem melegítik, selyemre 
s más szövetekre is lehet alakokat rajzolni 
és pedig meglehetős tökélylyel.

— A betörök ellen. A betörők furfan- 
gossága ellen természetes, hogy a villamos­
ságnak kutyakötelessége megóvni az embe­
riseget. A londoni nagy és milliókat őrző 
bankok mind fel vaunak fegyverkezve a 

' sodronyok szerkezetével, melyek, a mint a 
I betörő csak piszkálni kezd a kassza körül, 
I majd hogy dutyiba is nem teszik mindjárt 

az illető hűvösre valót. Vagy ha éppen ezt 
I nem is teszik, de legalább azonnal becsenge- 
I tik a kasszák őrét.

— A Kneip-kura ellen. A wöríshofeni 
lelkész gyógymódjának nálunk is vannak 
hívei, ámbár az orvosok kinyilatkoztatták, 
hogy a mi abban lényeges, az nem üt el a 

I többi hideg viz kúrától, a többi értéktelen 
czafrang pedig nem állja meg a kritikát. 
Az alsó ausztriai egészségügyi tanács hatá­
rozott állást foglalt a Kneip-kura ellen : e 
napokban megtagadta az engedélyt egy oly 
vizgyógyintézet létesítésétől, mely a Kueip- 
kurát alkalmazta volna. Azzal okolva meg 
határozatát, hogy a Kneip gyógymód nélkü­
lözi a tudományos alapot.

— Komtograf a neve e^y uj számoló­
gépnek, melyet Dorr Felt talált ki Chica­
góban s mely nemcsak pontosan összegez, 
de az illető összegeket automatikus utón 
lenyomatja. A készülék nyolez sor billentyű­
ből áll, melyeken egy milliónál kisebb össze­
geket rövid idő alatt pontosan lehet kinyo­
matni és összeadni. Különösen pénzintézetek 
és statisztikai hivatalok használhatják.

— RÖVIDHÍREK — Az eszter-' 
gomi érsekség interkaláris jövedelméből a 
káptalani helynök újévre 5000 frtot osztott 
szét az egyházmegye szegénysorsu lelkészei 
között. — Finnországban szintén pusztit az éh­
ínség, az északkeleti tartományokban nincs, 
a ki segítsen az éhezőkön s a népség */ 12 
része a legkínosabb éhhalálnak néz elébe.
— Öngyilkosság. Lehoczky János , 
közös hadseregbeli főhadnagy, a ki a soro­
zások alkalmával már több Ízben Léván is 
megfordult, e napokban tiszti revolveréből 
agyonlőtte magát Esztergomban. — Erzsébet 
román királynő állapota olyan aggasztóvá 
vált, hogy már az orvosok is lemondtak. 

életéről. — Állatkiállitás. A nyitramegyei 
gazdasági egyesület april hó 10—12-dikén 
szarvasmarha-kiállitást és vásárt rendez. Be­
jelentéseket a nyitramegyei gazdasági egye­
sület titkári hivatala Nyitrán fogad el.
A takarékpénztárügy reformja, melylyel a 
kormány már régóta foglalkozik, az első 
hazai takarékpénztárnál történt milliós sik­
kasztás által — mint a lapok Írják — csak 
siettetve lett. — A pétervárí statisztikai 
hivatal kimutatása szerint Kamenecz orosz 
falucskában 23 105—114 éves ember él. 
Ezek közül 13 férfi és 10 nő.

APKOHÁUOK.
— Rovatvezető Zuhany, —

Mézes hetekben. Férj: Önre ruház­
tam egész vagyonomat, önért feláldoztam szabadsága­
in at, — mit kivan hát még tőlem ? — Feleség: 
Első térjem még többet tett a kedvemért — meghalt*

A v i g é e z. — Nos pajtás — kérdi az egyik 
utazó ügynök a másikat — milyen szerencsével jártál 
Szabolcsvármegyében ? — Cg , an hagyd el, pajtás — 
fele! az ügynök — Tisza-Lökről — kidobtak, 
Tisza-Dobról pedig — kilöktek!

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Köszönet nyilvánítás.

I.
A „S t e f á n i a-á r v a h á z“ részére 

az őszi gyűjtés alkalmával adakoztak : 
UhlárÍK Antalné 20 kr, Partly József 10 
kr, Szilassyné 1 frt, Líska György bab és 
krumpli, Pigler István 10 kr, Valter Károly 
bab, Nikiser J. 10 kr, Jutka Józsefné 20 
kr, Molitorné 10 kr, Kubik bab krumpli, 
Ujfalusy Istvánné 20 kr, Fogler Lajosné 1 
frt, Frommer Vilma 50 kr, Pogány Kornélné 
1 frt, Levatich Gusztávné krumpli és más­
egyéb, Gyenes Józsefné krumpli és bab, 
Banyo Istvánné bab, Horváth Imre 10 kr, 
Novotny Károly 10 kr, Tóth Antalné 40 
kr. Szilágyi Gyuláné G0 kr, Bojsza József 
bab, Szilassy Béláné 50 kr, Weisz Regina 
1 frt, Kipke Józsefné 20 kr, Heksch Illés 
30 kr, Simovits IC kr, Ehrenfeld Mórné 1 
frt, Berger Lipót, 20 kr, Weisz Sámuel 20 
kr, Csuráky István 50 kr, Németh András 
20 kr, Ilvay Nándor 20 kr, Wilhelm Mór 
20 kr, Steiner Samu 20 kr Poilák József 
20 kr, Ghimessy József bab, Nyitray Ferencz 
1 frt, Pólya Pál 10 kr, Poilák Vilmosné 50 kr, 
Csuvara Mihály 20 kr, Mikla Sándor 30 kr, 
Mikla Józsefné 10 kr, Novotny Sándor 5 
kr, Novotny József 10 kr, Csongrády János 
bab, Budai Máténé 50 kr. Simegh Filip 
15 kr, Melferber Mór 20 kr.

II.

A lévai „S t e f á n i a-á r v a h á z“ ka­
rácsonyfájára adakoztak még ; Huberth Vil- 
mosné, Leidenfrost Aurélné, Szabó Lajosné, 
Kiss Lajosné, dr. Pólya Józsefné, Lakner 
Lászlóné 1—1 frtot, dr. Frommer 50 kr, 
Kolibalné 50 kr, Kern testvérek ezukor 
többféle és 1 frt, Farkas Ákos 50 kr, From­
mer Samu 50 kr, dr. Medveczky Károly, 
Ordódy Endréné, Szakmáry Endre, Bar- 
tókné, Frankóné, Leidenfrost Paula 1—1 
frt, Friedmann Samu kelmét, Csekey Vil­
mosné 50 kr, Batliy László 1 frt, Szilassy 
Cézáráé 1 frt, Kovatsik Samuué több ruha­
félét, Kabina Józsefné 1 frt, Merkáder 
Alajosné 50 kr, Novotny Itnréné 50 kr, 
Balbach Lajosné 50 kr, Egy névtelen 30 
kr, Weisz Regina 1 frt, Gutiuan Lipót 50 
kr, Becsei Antal 40 kr, Frommer Samu 1 
frt, Fogler Lajosné 50 kr, Sütnegh Lajosné 
1 liter méz, Szillassy Béláné 50 kr, özv. 
Mészáros Józsefné 1 frt, Kovátsik János 25 
kr, Gutmann Ignáczné 25 kr, Kaizerné 20 kr, 
Boleman Edéné, Levatich Gusztávné, Rima- 
uóczy Antónia, Gyenes Józséfné 1—1 frt, 
Czirok János füge és ezukorka, Goldbrunner 
Sándor sütemény és 1 frt, Kiéin Ödön 
ezukorka és játék, Deutsch Hermán 20 kr, 
Preisah 5 üveg tenta, Fischer Miksa 3 fiu- 
sapka, Grotte Vilmos 4 kendő, N. N. 20 kr. 
Ehrenfeld Jakabné 40 kr, Boleman Józsefné 
1 frt, Vietorisné 4 kenaö, Poilák Vilmosné 
30 kr, Leidenfrost Gyuláné 2 frt, Lévay 
Józsefné 1 frt, Schwarcz Györgyné 1 frt, 
Juhász Margit 10 kr, llotfmann Ferenczné 
1 frt, Sehleifer Armintté 50 kr, Bellán fiai 
1 frt, Thuróczy Lőrinczné 1 frt, Faitch 
Hermin vánkos tollat, E. G. 30 kr, N. N. 
1 frt, Pogány Kornélné 50 kr, Szepesy 
Pálné 50 kr, Brach Margit 1 frt, Berger 
Adoltné 40 kr, özv. Jozsefcsek Károlyné 
50 kr, dr. K. K. 1 frt, Schön Anna 1 frt, 
Levatich Mártonné 1 frt, Balbach Júlia 50 
kr, Vosztruha Györgyué 50 kr, Szirtey 
György 30 kr, Mácsay Lukácsáé 50 kr, 
N. N. 1 frt, Poilák Adolf 1 frt 22 kr.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya Józaet városkapitány.

Búza: in.-mázsánként 10 frt — kr, 10 frt 
10 kr. Kétszeres 9 frt 50 kr. 9 frt 80 kr. 
Rozs 9 frt. G0 kr. 9 frt 80 kr. Árpa 5 frt. 
G frt G0 kr. Kukoricza 5 frt 30 kr 5 frt 40 
kr. Bab G frt — kr. G frt 10 kr. Zab 5 frt 50 kr 
5 frt 70 kr. Lencse 6 frt 80 kr. 7 frt — kr»- 
Köles 4 frt 20 kr. 5 frt 80 kr.
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„zum goldenen Reichsapt’el44.

Vér tiszti tó labdacsok, általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet
teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodá’ 
hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen abdacsok általános elterje­
désnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak es aj állítattak minden oly 
bajoknál, melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe zavarok, májbajok, kólika, 
vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitti .ő 
hatással vannak vérszegénység s az abbéi eredő bajoknál is: így sápkórnál. idegességből szál mazó 
fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekély. bb fájdalmakat 
sem okozzák, és ennek folytán míg a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden ag­
godalom nélkül be vehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és lcgneli zebb 
hozzánk intéztek, ezen helyen csakis nehányat 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk

betegségek után egészségük visszanyerése folytán 
említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki 
győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Scldierback, 1888. okt. 22 én. 
Tekintetes Úr!

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kiiiinö • 
vértisztitó labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni 
szí eske.ljék.

Neoreiter Ignácz, orvos.

Hrasche, Elödnik mellett, 1KS7. szept. hó 12 én. 
Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai 
kezeim közti kerültek, m ‘Iveknek hatását ezennel 
megírom : Ea gyerm .kágyban i 
annyira, hogy semmi munkát sem 
képes végezni 
volnék, ha 
nem mentettek volna m“g. Az Is'eii 
Ont czéit ezerszer. Nagy bizalmam 
ezen labdacsok engem is tökéletesen 
gyógyítani, a mint már másoknak is 
visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knitic Teréz.

meghűltem oly-
i voltam többé 

•s bizonyára már a li »i«ak közt 
az < >u csodálatraméltói labdacsai engem 

áldja meg 
van, hogy 
ki fognak 
g. szségük

Becs-Ujholy, 1887. november 9-én. 
Mélyen tisztelt l’r !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel 
Önnek 60 éves nagyiiéném nevében. A.. ille ö 
5 éven át szenvedett gyomorhnriitban cs vízkor- 
ságban, már életét is megunta, inelyríH egyébként 
le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknrk 
állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. 

Legfőbb tisztelettel
Weinzettel Jozsefa.

Eicheiigraherauit, (»f >hl mellett, 1889. inarcz. 27. 
Tekintetes l'r !

Alulírott ismételten kér 4 csomagod az. Ön 
valóban hasz.nos és kiiiinö labdacsaiból. El mm 
mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni 
ezen labdacsok értéke lelett és azok, a hol csak 
alkalmam nyílik, a .szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen iiálairatot. tetszésszerinti 
használására < hit ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.
Gotschdorf, Kolbacli mellett, Szilézia 1X86. okt. X. 

T. Úr!
misz.crint az. < >u vértisztitó labda- 

somagot 6 dobozzal küldeni szi’-vs- 
az Ön csodálatos labdacsainak 

, hogy egy gyomorbajtól, mely engem 
gyötöri, megszabadultam. E'.en lab- 

s midőn 
vagyok 

Anna.

í ’i lki rt in. 
vsaiból egy v 
kedjék. Csakis 
köszönhetem, 
öt éven át gvötörr, megszabadultam. E'.eii 
dacsok nálam sohasem fognak kifogyni, 
legforróbb köszönetemut kifejezem, — 
tisztelettel Zwickl

ÍK" NB- Nagy eltet j«*dettségiik  következ­
tében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és 
alakok alatt utánoztatnak ; e.inek köv°tkeztében 
kéretik csakis Pseihofur J.-téle vértisztitó labda­
csokat követel.ií és csakis azok tekinthetők való­
diaknak, melyeknek használati ntaútása a Pser 
liofer J. névaláírással fekete sziliben és minden 
cg es doboz fedele ugyanazon aláírással vörös 
sziliben van ellátva.

Amerikai köszvénykenöcs, tos hatású, leg­
jobb szer minden köszvényes és esuzos bajok, u. 
m.: gerínczagy-bántalom, tagszaggaíás, ischias, 
migraine, idegi s fogfájás, főfájás, fiiltzaggatás 
stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenöcs 
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok 
által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan 
állított nagy szelenczével - foiint.

Általános tapasz s*a,lel ‘a"irULE‘r 
beknél, mérges daganatoknál, ujjkukacz, s< 
vagy gviiladt mell vagy más ily bajoknál, 
kitűnő >'zer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. 
mentve 75 kr.

Fagybalzsam "
idült s«*brr,  mint legbiztosabb szer 
köcsöggel 40 krajezár. Bérmentve 65 kr 

ntifíínPílV általánosan ismert kitűnő liázi-
UlllUllvUI) szer hurut, rekedtség, görcsös kő 
högés stb. ellen. 1 üvegecske á“a 50 krajezár, 
2 üveg bérmen.ve 1 forint 50 krajezár.
Flpf PQQ7PnP7Íü (P,vi«í,i csöppek), megroutott 
iJlbl OOOZibllvóllL gyomor, rossz emésztés és 
mindennemű al'esti bajok ellen kitűnő háziszer. 
1 üvegcsével 22 kr.. 12 üveg 2 frt.

Általános t'sztitó-só
emésztés minden következményéi, ii. in. : főfájás, 
szédülés, goinorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugu­
lás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam. 
Por a lábizzadás ellen. szü Heti a 1.

ki­
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se- 

;, sebes- 
mint 
Bér

óta 
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0 VERSENY-REJTVÉNY.
Elsőm — szólt Benakiba : nincs a nap alatt, —

A De mint a „régi44 ellentéte megmaradt.
JK Utolsóin — folyton van, s halad bár elmarad,
W Lesd meg háromszázhatvan és őt nap alatt.
ÍJ S együtt? kívánja majd egy levéláradat,

Hogy ekkor megfejtőm, boldognak tudd magad.
V MINDENKI, a ki a fenti rejtvény helyes megfejtését 1892. jan. hó 15-ig a

0 MAGYAR HÍRLAP
Oczimü, kitünően szerkesztett, teljesen független napilap, 1892. január márczius 

negyedére járó előfizetés' dij (3 frt 50 kr.) melléklésével nevezet' lap kiadóhiva- 
fj talállak (Budape;

00000

1892.

ist, Gránátos uteza Ili. szám) beküldi, a Magyar Hírlap karácson}i 
ajándékát és

PÁLMAI ILKA
a bájos operetto divának

SZÍNPADI FESTÉK"
czimii nagyérdekü regényét diszkőtésben kapja jutalmulA „MAGYAR HIRLAP“ kiadóhivatala.ff

Melyik lapra fizessünk elő? L
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb A 

magyar lap az < < 1

EGYETERTES-. 4
a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lepett. Ez a magyar ol- 
vasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó érte- /K 
SÜléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, tjl 

különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé, /h 
eseményekről az „Egyetértés" olvasói V/ 
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vasó közönség1 legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó érte-

kitűnősége, a
A kormány körében előforduló eseményekről az „ 
értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrész­
letesebb, tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés" közöl. Bár­

párthoz tartozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértésiben a leg- 
linesebben közöltetik. Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre két 

homlokegyenest, ellenkező irodalmi czélt szolgál, mert naponkint megta­
lálja benne a család, a hölgyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a vi­
lág rodalom legkitűnőbb Íróinak legújabb regényeiben, talál benne tarcza- 
czikkeket legjobb Íróinktól, divat.tudositast. Parisból stb., úgy. hogy ninc< 

rodalmt lap. mely az „Egyetértésu-nek e rovatával a versenyt kiáll- 
. — S ezzei szemben ott van az „Egyetértésinek oldalakra tév­

edő politikai és közigazdasági része, mely megbizhatósag. komolyság és 
jólértesültség tekintetében utolérhetetlennek van elismerve a magyar 

tóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértésinek, hogy az események 
ösmertetése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát 

/ásolni, s mint teljesen független lap fölötte áll minden párt- 
nek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legna­

gyobb terjedelmű országgyűlési tudósításaink is mindenkor a partte­
kinteteken felülemelkedő részreliajlatlanság szerezte meg a közelismerést, 
nn ly abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés" olvasói között minden 
pártból találunk híveket. — Az „Egyetértés" gazdasági rovata elis­
mert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő S gazdaközön- 
ség, az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, 
mert az „Egyetértés44 kereskedelmi s tőzsdei tudósitásainak bő­
ségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, 
az iparos S a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyet­
értésiben megtalálja mindazt, a mire szüksége van s e miatt az „Egyet­
értés44 ma már nélkülözhetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi-, ipar­
és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban 
az „Egyetértés41 a legjobban informált lap Magyarosszágon. — A ren­
des rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben 
közlött bő tudósításokon kívül végre csak az „Egyetértés4^ 3 speezjális 
rovatát emliijük meg, m 
dalom, a Tanügy és a 
egy szaklapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a Világ 
lyásáról gyorsan és hitelesen akar értdsülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉS“-re, 
melynek előfizetési ára: egy hóra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 
b egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés" 
adóhivstalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal 
adóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.
Az „Egyetértés- fu’.ös szerkesztője és kiadótulaj- ;

douosa :

CSÁVOLSZKY LAJOS.

1 üveg 50 krajezár. 
Ezen por meg- 

‘áb- 
i/.zadást s ;:z azáltal képződő kellemetlen s'-.agot, 
épen tartja a lábbelit cs mint ártalmatlan szer 
vau kipróbálva. Egy dobozzal 50 k?. Bcruu-ntve 
75 krajezár.

üolyya-balzsam, ÍJ
tes küldess*  I 65 krajezár.

Helsó vagy egészség-só 
rut és minden a rendetlen emésztésből 
bajoknál, 1 csomag 1 frt.

Ezen itt. felsorolt készítményeken 
osztrák lapokban hirdetett összes bel­
földi gyógyszerészeti különlegességek

I

együtt: 1 csomag 1 fit 25 kr., 2 csórna 
kr., 3 csomag 3 fit 35 kr., 4 csőm a c 
kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csőim 
krba kerül.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserho 
fér j.-fele, az .arany birodalmi almahoz*  czim- 
zett gyógyszertárban, Becsben I, Singerstrasse 
15. SZ. a. készíttetnek valódi minőségben, s *gv  
15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. 
Egy csomag, ni lyben 6 doboz tartalmaz!atik, I 
fit 05 ki ha k> riil ; bérniwntetleu után vételi kül­
désnél I frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem 
küldetik c*l.

Az összeg élőbbem beküldésénél (mi legjobban 
postoutalvánnyal eszközöltetik) bármentcs küldés­
re!
30
40
20

kívül az 
és kül- 
ra k báron 

vannak, és a készletben n tán mm levők gyorsan 
és olcsón mugszcreztetnek. — Postai megrendelé­
sek a leggvi rsabban eszközöltetnek, ha a pénz­
összeg clöie bekühletik, nagyobb megrendelések 
utánvéttel küldetnek. — Bérment ve csakis oly 
esetben történik a küldés, ha az összeg előre 
beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal 
mérsékeltebbek. 7, 52—1

SCHLICK-ffile
Qyár é< irodák:VL, külső Váczi-ut 1696/99.

vasöntöde és gép­
gyár részvény­

társaság 
BUDAPESTEN.

nelyek országos hírre tettek szert. Ezek: az Iro 
Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy- 

"' fo

Városi iroda cs raktár:VI., Podmaniczky-utcza 14.
Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezei ü,

gőz- és járgánycséplő-késületeit es 8Zi"^i,,;;8cít,tlij;lkka, 
szabad. SCHLICK féle 2 és 3 vasú ekéit és 

szabadalm. mélyitő-ekéit, 
exed-eti SOrxiuICIS és-VID^TS-féle 
egyvasu ekéit., - talajmivelő eszkö­
zeit, boronáit és rögtörő hengereit, 

> valamint

Schlick-ftle szabadalm. „HALADAS“ sorbavetögépeit.
Készletben vannak továbbá: gal)i)ll(ltÍSZ- 
titó rosta! BAKER s VIDATS rendszer; takar 
manykeszitö gepek. tengeri morzsolok es darálok, 
szabad. Jokay-fele ..Huugdiía” daralo-gepek erö- 
hajtasra. őrlőmalmon es olajmalombereudezesek. 
Eredeti amerikai kévekötő es marokrakó arató gé­
nek es rúkaszaló-gepek. szállítható mezei vasutak stb.

Előnyös fizetési feltételek. 
Legjutányosabb árak. Árjegyzékek kívánatra ingyen es Wm.

24—22
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Az „Egyetértés" kiadóhivatala:
Dalszla.Káz-'U.tcza 1. szám.

(Az operaházzal szemben.)

Q
0 
$
0

1242/1891. tkvi sz.
III.Árverési hirdetményi kivonat.

A verebélyi kir. jbiróság mint telekkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a lévai taka­
rékpénztár vé<;reh:>jtatónak Chipács Istvánná 
szül. Belanya Erzsébet végrehajtást szenvedő 
elleni 350 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a verebélyi kir.
jbiióság területén lévő s 
szenvedett Ch'paca Istvánná szül. Belanya 
Erzsébetnek a felsö györödi 104. sz. tjkvben 
A I 1 — 20 srsz. alatt foglalt birioktcstbeni 
1 közös tuladjoni jutalékára az árverést 
638 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és lmgy a fennebb megje­
lölt ingatlanok az 1892. évi január 25-ik 
napján d. e. 9 órakor Felső-Győröd község

a végi eh.ijtást

házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°/0 át vagyis 63 t" 
80 kr készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz.-U. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságü-yminiszteri rendelet 8. £ bán
kijelölt óvadékképes értékpapírban a M 
küldött kezéhez letenni, avagy az. 1881. e'1 
LX. t. ez.. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges ei helyezéséről ki­
állított szabályszerű 
gáltatni.

A verebélyi kir. 
hatóságnál, 1892. évi

elismervényt átszol-

ibiróiág, mint tkkvi 
október hó 31.

Diilesz, 
kir. aljbiró.

MIOIUTOn HRTMI TÁKSáHÁIt L&VáK twi,


